
1 

 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
ХАРКІВСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ 

Державний біотехнологічний університет 
Alex Ekwueme Federal University (Nigeria) 

ARTIFEX University of Bucharest (Romania) 
Klaipeda State University of Applied Sciences (Lithuania) 

Kingdom University (Bahrain) 
University of Žilina (Slovak Republic) 

Wayamba University of Sri Lanka (Sri Lanka) 
Ventspils University College (Latvia) 

Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу 
Львівський національний університет природокористування 

Львівський торговельно-економічний університет 
Національний авіаційний університет 

Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут» 
Національний університет «Львівська політехніка» 

Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця 
Харківський національний університет ім. В.Н. Каразіна 

 

 

 
 

 

МЕХАНІЗМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ:  

ПРОБЛЕМИ, ПЕРСПЕКТИВИ,  

МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД 
 

Матеріали ІІІ Міжнародної  

науково-практичної інтернет-конференції  

 
10 листопада 2022 р. 

 

Харків 

ДБТУ 

2022



2 

 

УДК 330.354:339.92 

ББК 65.9(4Укр)-96 

        М55  

 

Організаційний комітет: 

Голова комітету: В.М. Михайлов, д-р техн. наук, проф. 

Заступники голови: М.Л. Серік, канд. техн. наук, доц.; Т.Ф. Ларіна, д-р екон. 

наук, проф.; Н.Б. Кащена, д-р. екон. наук., проф.;  

Члени оргкомітету: В. Бартосова, канд. екон. наук., доц.; М.Г.Безпарточний, 

д-р екон. наук, проф.; Буддхіні Хемамалі Амаратунга, ст. викл.; В.А. Гросул, д-р 

екон. наук, проф.; М. Живітере, д-р екон. наук, проф.; С.О. Зубков, д-р екон. наук, 

проф.; Р. Кіндіріс, д-р наук з управління, проф.; Т.Д. Косова, д-р екон. наук, 

проф.; Г.М. Коптєва, д-р екон. наук, проф.; Р.М. Остапенко, канд. екон. наук., 

доц.; Александру-Лучіан Маноле, проф.; Т.В. Мединська, канд. екон. наук., 

доц.; О.О. Нестеренко, д-р екон. наук, проф.; В.С. Ніценко, д-р екон. наук, проф.; 

А.А. Пилипенко, д-р екон. наук, проф.; О.С. Прокопишин, канд. екон. наук., 

доц.; Саад Знад Дарвіш, Ph.D з ділового адміністрування; Т.О. Ставерська, 

канд. екон. наук., доц.; Огбу Еде Фрайдей, Ph.D з управління персоналом;  

Геннадій Чобану, д-р екон. наук; В.П. Яковлева, О.М. Жданович.  

 

Конференцію включено до Переліку проведення наукових конференцій з проблем 
вищої освіти і науки в системі Міністерства освіти і науки України на 2022 рік 

згідно листа ІМЗО МОН України від 12.01.2022 № 22.1/10-28 
 

 

 

М55 
Механізми забезпечення сталого розвитку економіки: проблеми, 

перспективи, міжнародний досвід [Електронний ресурс] : матеріали ІІІ Міжнар. 

наук.-практ. інтернет-конф., 10 листопада 2022 р. / Держ. біотехнологічний ун-т. – 

Харків, 2022. – 494 с. – Електронні текстові дані. – Режим доступу : 

http://btu.kharkov.ua/nauka/konferentsiyi/ 
 

 

Збірник містить матеріали, у яких розглядаються проблеми та 

перспективи розвитку механізмів забезпечення економічного зростання 

України в умовах динамічних викликів і загострення глобальних протистоянь. 

Представлено фінансові важелі, обліково-аналітичне забезпечення, соціально-

економічні та правові аспекти реалізації потенціалу відновлення економічного 

зростання з урахуванням міжнародного досвіду та орієнтацією на підвищення 

професійної компетентності фахівців економічного профілю.  

Матеріали друкуються в авторській редакції мовою оригіналу. 

Відповідальність за зміст матеріалів несуть автори. 

 

УДК 330.354:339.92 

ББК 65.9(4Укр)-96 

 

 
©  Державний біотехнологічний  

університет, 2022 

http://btu.kharkov.ua/
http://btu.kharkov.ua/


375 

більше 1167 МЗП на 1 січня звітного року) ст.5 Закону України № 

1667 за перші 3 повних місяця, наступних за місяцем набуття статусу 

резидента Дія Сіті [1]. Термін подання такого звіту до МЦТ – останній 

день шостого календарного місяця, наступного за місяцем набуття 

статусу резидента Дія Сіті.  

До комплекту річних звітів, які подаються до МЦТ резидентами 

Дія Сіті не пізніше 1 червня року, наступного за звітним належить: 

річний звіт про відповідність вимогам ст. 5 ЗаконуУкраїни № 1667 за 

період з 01.01 по 31.12 попереднього календарного року; аудиторський 

висновок (за підсумками перевірки річного звіту про відповідність). 

Отже, проведені дослідження дозволили визначити, що ІТ-

компанії, які набули статусу резидента Дія Сіті, зобов’язані подавати 

податкову звітність до фіскальних органів та спеціальні звіти разом із 

аудиторським висновком до  Міністерства цифрової інформації.  
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laws/show/1667-20#Text (дата звернення: 25.09.2022) 
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ОБЛІКОВІ СИСТЕМИ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ:  

МЕТОДОЛОГІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЇХ ФУНКЦІОНУВАННЯ 

 

Сучасний стан економічного розвитку країни характеризується 

динамічними процесами реформування вітчизняної облікової системи. 

Досягнення суб’єктом господарювання поставлених цілей та завдань, 

на різних рівнях управління, залежать від вдало обраної облікової 

системи. Облікова система – це система, що формується у результаті 

збору інформації, джерелами якої є облікові та звітні дані 

бухгалтерського та інших видів обліку (оперативного та 

статистичного). 

Система – це універсальна економічна категорія, яка 

характеризує сукупність елементів, що знаходяться у взаємозв’язку 
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між собою та зовнішнім середовищем і формують певну цілісність. 

Основними компонентами системи є підсистема та елемент. 

Підсистема – це частина системи, що розкладається на елементи, а 

елемент – це об’єкт, що не підлягає поділу, з урахуванням 

характеристики системи [3].  

Облікова система має свою будову й формується з підсистем, 

що об’єднані між собою спільними ознаками та призначенням, рис. 1. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Підсистеми облікової системи 

 

Елементами облікової системи в частині облікової підсистеми є:  

− теоретико-концептуальні елементи (мета, предмет, об’єкт, 

завдання, функції, нормативно-правові акти, стандарти тощо);  

− методичні елементи (елементи методу бухгалтерського 

обліку);  

− організаційні елементи (облікова політика, реєстри, форма 

обліку, робочий план рахунків, внутрішня звітність, аналітичні таблиці 

тощо).  

Інформація зібрана в межах облікової підсистеми передається 

до інших – аналітичної та контрольної підсистем.  

Аналітична підсистема (аналіз) передбачає дослідження 

причинно-наслідкових зв’язків між господарськими процесами з 

метою виявлення резервів економічного зростання суб’єкта 

господарювання.  

Контрольна підсистема передбачає здійснення контролю за 

ресурсами підприємства та його господарськими процесами з метою 

з’ясування відповідності визначеним параметрам і, у випадку 

виникнення відхилень, з’ясування їх причин та виявлення осіб, які їх 

допустили. 

Нині, традиційний процес формування облікової системи зазнає 

значних трансформацій, що зумовлене збільшенням обсягів 

інформації, розширенням джерел її отримання, видозміненням каналів 

підсистеми 

Облікова система 

облікова аналітична контроль 
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і швидкості передачі даних, рис. 2.  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 2. Система обліково-аналітичного забезпечення 

 

Всі нормативно-законодавчі акти регулюють функціонування 

облікової системи на державному рівні, зокрема: ведення 

бухгалтерського обліку та складання фінансової (податкової та 

статистичної) звітності, здійснення аналізу та контролю.  

Модель рівневого регулювання бухгалтерського обліку:  

- конституційний (Конституція України); 

- законодавчий (Закони України; Укази Президента України; 

Постанови Кабінету Міністрів України тощо); 

- нормативний (нормативні документи: Міністерства фінансів 

України; Державного комітету статистики України; Державного 

казначейства України; Національного банку України та інших 

відомств, які реєструються в Міністерстві юстиції України); 

- рекомендаційний (нормативні акти; інструкції; методичні 

рекомендації та вказівки; листи міністерств та відомств); 

- організаційно-розпорядчий (робочі документи, що формують 

облікову політику підприємства) [2]. 

Отже, у формуванні облікової системи суб’єкта господарювання 

щодо реалізації його завдань слід дотримуватися такої покроковості 
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